



Dětská odborná léčebna Bukovany je zde 80 let pro zdraví dětí

Dětská odborná léčebna Ch.G.Masarykové byla založena 18.6.1931 jako zdravotnické zařízení ČSČK, první president-

kou Československého červeného kříže paní Alicí Masarykovou, pod původním názvem Dětská ozdravovna Ch. G. Masary-

kové. Paní Alice pojmenovala léčebnu po své matce, paní Charlotě Masarykové, manželce pana presidenta. ▲

Léčebna je umístěna v objektu Zámku Bukovany, ležícího v malebné přírodě Orlické vodní nádrže, na hranici současných okresů Příbram a Písek v ekologicky nezávadné krajině. Zámek odkoupil ČSČK v roce 1925 od rodiny Švarcenberků. Historie zámku sahá do 14. století, od té doby se zde vystřídalo mnoho rodů – do Bílé Hory např. rod Pintů z Bukovan, potom např. rod Morelů a v roce 1816 koupil Bukovany Karel, kníže ze Švarcenberka. V roce 1933 navštívil Bukovanský zámek prezident T. G. Masaryk. Jeho návštěva je zaznamenána v kronice a na filmovém materiálu.

80. výročí založení dětského zdravotnického zařízení v Bukovanech je významnou historickou událostí v dějinách Českého červeného kříže a současně znamená, že léčebna je druhým nejstarším dětským zdravotnickým zařízením v Čechách.



Československý červený kříž založil ozdravovnu s jasným posláním – umožnit léčebné a ozdravné pobyty nemocným

dětem, zejména dětem z chudých vrstev. Toto poslání bylo naplňováno nepřetržitě celých 80. let a v současné době existují reálné předpoklady v této činnosti dále úspěšně pokračovat.

Léčebna prochází v posledních 10 letech, výraznou modernizací, přispívající ke zvyšování odbornosti poskytované zdravotní péče, ke zlepšování prostředí a pohodlí malých pacientů, k jejich bezpečnosti a aktivnímu využívání volného času. Současná kapacita léčebny je 120 lůžek, věková hranice pacientů 1 – 18 let, u dětí od 1 roku do 6 let je možný společný pobyt rodičů s dětmi. Ročně se zde vystřídá cca 650 pacientů s onemocněním horních a dolních cest dýchacích, s poruchami výživy a kožními infekty. O zdraví dětí se stará cca 45 zaměstnanců, včetně 4 lékařů a 18 zdravotních sester. Český červený kříž, věrný své tradici a svému poslání, zajišťuje dostupnost léčby pro všechny děti formou úhrady regulačních poplatků.

Rozvoj léčebny, probíhající zejména v posledních letech, je zárukou, že toto zdravotnické zařízení bude i v budoucnu důstojným reprezentantem Českého čer-

veného kříže a pokračovatelem tradice, založené paní Alicí Masarykovou. Připravujeme rekonstrukci zámeckého parku, výstavbu čistírny odpadních vod, vybudování rehabilitačního centra a výstavbu dětského a sportovního hřiště. Již realizovaných i plánovaných výsledků by nebylo možné dosáhnout bez finanční



materiálové a morální podpory nového vedení Českého červeného kříže, sponzorů, dotací a obětavé práce pracovníků léčebny, kteří se řídí heslem – JSME ZDE PRO ZDRAVÍ VAŠICH DĚTÍ.

Ing. Jiří Grünbauer, ředitel léčebny ■

Pozvánka na Řezbářské setkání 16. - 18. 6. 2011

Opět po roce do Dětské léčebny v Bukovanech přijedou mistři řezbáři z různých koutů naší země. Je úžasné spatřit, jak obrovské kmeny mění pod jejich rukama svou podobu. O to větší



údiv, hlavně u dětí, vzbudila skutečnost, že až na malé dodělávky vše vyřezávají motorovou pilou. Zadané téma je vždy s mistry řezbáři předem domluvené. Loni byla tématem užitková a odpočinková



dřevořezba. Tak se zrodila vikingská loď, labutí sedátka, lavice s obličejem víly, labyrint lavic s postavou zámecké paní, lavička pro zamilované a další umělecká díla. Představili se nám řezbáři: Lenka Severová, Jiří Nekola, Václav Křížek, Ivan Šmilauer a Jožko Indra. Velkým dřevěným darem přispívá opakovaně firma Kaiser s.r.o. z Rožmitálu p. Třemšínem, která mistry řezbáře zásobí vhodnými kmeny. A tak letos znovu rádi přivítáme šikovné ruce a představitelství řezbářů v podobném složení a budeme se těšit na další originální dřevořezby. Ty je možné při Zámecké slavnosti, kdy akce vrcholí, zakoupit formou dražby a tím podpořit financování tohoto projektu a také volnočasové aktivity léčených dětí. Pokud jste u nás ještě nebyli, přijďte se podívat – opravdu to stojí za to!

Za kolektiv léčebny DOL
Bukovany Václav Plecítý ■

Zámecká slavnost 18. 6. 2011

Vážení čtenáři a kulturní přátelé, rádi bychom Vás pozvali na charitativní akci s názvem Zámecká slavnost, která se koná dne 18. 6. 2011 v Dětské odborné léčebně v Bukovanech. Je to největší kulturně-prezentační akce našeho zařízení, při které navíc letos oslavíme 80. výročí od našeho založení.



Co u nás uvidíte a zažijete: bohatý hudební, taneční, divadelní a kumštýřský program zaměřen nejvíce na děti a rodiče. Nebudou chybět ani stanoviště

s různými zajímavými ukázkami, některé pro pobavení, jiné zase poučné. Bude se to tu hemžit šikovnými řemeslníky, kteří s láskou a nadšením předvádějí um našich předků. Také uvidíte středověké rytíře a šermířské klání. Pokud počasí dovolí, můžete zažít i let v upoutaném balóně, což znamená, že vylétíte do výšky 50 metrů, pokocháte se pohledem z výšky a zase se vrátíte zpět na pevnou zem. Nesmí chybět ani něco dobrého na zub pro milovníky sladkého či masitého pokušení.

A tak se celý zámecký areál léčebny spolu s přílehlou obecní návsi promění v malebné souostroví plné dobré nálady, pohody a usměvavých tváří, na které se, jak pevně věříme, bude smát sluníčko.

Při pravidelných prohlídkách našeho zařízení mohou zaměstnanci léčebny veřejnosti ukázat, v čem spočívá a jak se provádí odborná léčba u astmaticko-alerických dětí. Zámecká slavnost je sama

o sobě prezentační akcí, kde si může každý návštěvník vytvořit svůj názor na léčebnu, její potřebnost a přijít i případně s nápadem, jak léčebně pomoci v budoucnu.

A o tom, že nám jedinci, firmy i společnosti pomáhají není pochyb. Proto s úctou děkujeme všem dosavadním partnerům za jejich ochotu dát, či udělat něco pro druhé.

Dále patří poděkování všem vystupujícím, kteří letošní slavnost nezištně podpoří.

Nechceme stále jen natahovat dlaně se slovy: „Prosím, přispějte nám“.

I my chceme něco udělat pro jiné a ukázat, že naše léčebna má i dnes své opodstatněné místo.

A Vám všem dát jeden prostý dárek – prožít společný den plný odpočinku a zábavy, na který se hned tak nezapomíná. Jste všichni srdečně zváni!

Za kolektiv léčebny
DOL Bukovany Václav Plecítý ■